

XXV. Informatikai és Hírközlési Minisztérium
fejezet
2006. évi költségvetésének szöveges indoklása

Budapest, 2005. október hó

A Kormány az informatikai és hírközlési miniszter – ezzel a minisztérium – feladat- és hatáskörét a tudásalapú információs társadalom fejlődése érdekében a Magyar Köztársaság minisztériumainak felsorolásáról szóló 2002. évi XI. törvény 2. §. k) pontja, továbbá a hírközlésről szóló 2001. évi XL. törvény alapján a 141/2002. (VI. 28.) Korm. rendeletben állapította meg.

A minisztérium feladatai sokrétű szakmai tevékenységben testesülnek meg, amelyek közül kiemeljük a következőket:

Az információs társadalommal összefüggő egységes és átfogó kormányzati stratégia alapján gondoskodik arról, hogy Magyarországon az állampolgárok számára gyakorolhatóvá váljon az információhoz való jutásnak és az információ közlésének, valamint a másokkal való kommunikációnak az alapvető emberi joga. Feladata, hogy a kor színvonalának megfelelő tájékoztatással és eszközök, lehetőségek biztosításával felkészítse a társadalmat, az állampolgárokat és a gazdasági élet szereplőit az új eszközök és módszerek alkalmazására a mindennapi életben, a kommunikációban, a gazdaságban, az oktatásban, az egészségügyben, a közlekedésben, a közszolgáltatásban és a közigazgatásban a tudásalapú információs társadalom megvalósulása érdekében.

A miniszter a gazdasági élet szereplőinek és a felhasználók érdek-képviselői szerveinek, továbbá a közigazgatási szerveknek a véleményét kikérve dolgozza ki és terjeszti a Kormány elé az információs társadalommal összefüggő egységes kormányzati stratégiát és az annak megvalósítására vonatkozó intézkedési tervet, valamint valamennyi, az ágazatot érintő szabályozást, egyidejűleg gondoskodik a civil társadalom szereplőinek tájékoztatásáról, véleményük, javaslataik megismeréséről.

A miniszter az érdekelt miniszterek bevonásával alakítja ki és terjeszti a Kormány elé az információs társadalom és a hírközlés fejlődését elősegítő koncepciókra, struktúrafejlesztési elképzelésekre, valamint ezek megvalósítási módjára vonatkozó javaslatait és szervezi végrehajtásukat.

Az információs társadalommal összefüggő kiemelt feladatok

- a közigazgatási szervek tevékenységének átláthatóvá tétele érdekében az elektronikus kormányzás kiépítésével, a központi, valamint a helyi közigazgatás elektronikus fejlesztésével, megvalósításával és elterjesztésével kapcsolatos jogszabályok kiadása,
- az információs társadalommal kapcsolatos kormányzati tájékoztatási politika kialakítása,

- az internet elérés, a digitális média elterjedésének biztosítása,
- a települések internethez való kapcsolásának terjesztése és széles körű elérhetősége,
- a digitális szakadék szélesítésének megállítása,
- a digitális írástudás elterjesztése,
- az elektronikus kereskedelem kiterjesztése,
- a piaci liberalizálást elősegítő tevékenységek,
- a hazai kis- és középvállalkozások e-Gazdaság keretei közötti helytállását lehetővé tevő támogatási formákkal kapcsolatos intézkedések,
- tájékoztatás nyújtása az Európai Unió, illetve a tagállamok kérésére az elektronikus kereskedelmi tárgyú jogszabályok végrehajtásáról elektronikus úton.

Informatikával és hírközléssel kapcsolatos kiemelt feladatok

- az informatikai és hírközlési tárgyú két- és sokoldalú nemzetközi szerződésekkel kapcsolatos feladatok,
- minőségvédelmi, minőség szabályozási, szabványosítási és hatósági minőség-ellenőrzési feladatok,
- informatikai és hírközlési tárgyú nemzeti szabvány kidolgozása,
- a kormányzati elektronikus aláírás rendszer (KEAR) megvalósítása,
- a szociálisan rászoruló előfizetők részére az egyetemes elektronikus hírközlési szolgáltatás igénybeviteléhez nyújtható támogatás folyósítása.

Az állami feladatok ellátása a fejezet felügyelete alá tartozó három önállóan gazdálkodó költségvetési intézmény, az Informatikai és Hírközlési Minisztérium Igazgatása, a Nemzeti Hírközlési Hatóság és a Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet közreműködésével az intézményi és a fejezeti kezelésű előirányzatokon rendelkezésre álló költségvetési támogatási források felhasználásával történik.

Az intézmények közül az IHM Igazgatás kiadásait – a közháló végpontok értékesítéséből származó (3.460,0 millió forint) kiadás és bevétel számbavétele nélkül – 92,7 %-ban, a Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet kiadásait pedig – az NIIF program kiadása és támogatása (1.330,0 millió forint) számbavétele nélkül – 18,5 %-ban finanszírozza központi költségvetési támogatás. A Nemzeti Hírközlési Hatóság költségvetési támogatásban nem részesül, jogszabály alapján megállapított hatósági és eljárási díjakból származó saját bevételeik együttesen biztosítanak forrást az NHH és a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács Irodájának működési feltételeire.

A fejezeti kezelésű előirányzatokból a szakmai fejezeti kezelésű előirányzatok támogatása 13.998,2 millió forint, amelyből legjelentősebb nagyságrendűek a Jövő Háza és Millenáris programokkal kapcsolatos feladatok 1.480,0 millió forint, az Informatikai, hírközlési fejlesztési programok, támogatások, szociális teleföntámogatás 2001,4 millió forint, a Közháló program 4.017,0 millió forint, a Felső- és közoktatási szoftver és licence díj 1.600,0 millió forint.

A fejezet 2005. évi költségvetési előirányzatai összevont jogcímek szerint:

millió forintban

Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2006. évi javasolt előirányzat
Kiadások:	66.552,8	44.264,3	45.855,4
Költségvetési szervek	30.253,8	18.948,2	25.239,1
Szakmai fejezeti kez. előirányzatok	35.537,6	24.714,5	20.114,5
Központi beruházás	361,4	201,6	101,8
Központi előirányzat	400,0	400,0	400,0
Bevételek:	24.728,6	20.626,5	27.769,7
Költségvetési szervek	24.251,9	17.027,6	21.643,4
Szakmai fejezeti kez. előirányzatok	392,5	3.558,9	6.116,3
Központi előirányzat	84,2	40,0	10,0
Maradvány-felhasználások:	29.021,4	-	-
Költségvetési szervek	2.768,0	-	-
Szakmai fejezeti kez. előirányzatok	26.001,7	-	-
Központi beruházás	251,7	-	-
Támogatások:	25.425,8	23.277,8	17.295,7
Költségvetési szervek	6.468,4	1.920,6	3.595,7
Szakmai fejezeti kez. előirányzatok	18.632,1	21.155,6	13.998,2
Központi beruházás	325,3	201,6	101,8
Átlagos állományi létszám (fő):	674	-	625
Létszámkeret (fő):	670	664	660

1. Cím: Informatikai és Hírközlési Minisztérium Igazgatása

Az IHM Igazgatás hatáskörébe tartozik a minisztérium állami feladataival kapcsolatos kiadások pénzügyi finanszírozása, az igazgatási tevékenységgel kapcsolatos gazdasági és működési feladatok elvégzése. Az Igazgatás gondoskodik a minisztérium székházának üzemeltetéséről, karbantartásáról, felújításáról. Végzi a hivatal működéséhez szükséges eszközök, gépek, berendezések, felszerelések beszerzésével és nyilvántartásával összefüggő feladatokat. Átv teszi a fejezeti kezelésű előirányzatokból a felhalmozási kiadások között tervezett eszköz beszerzések kifizetéseit és vagyonkezelési feladatait. Felelős a minisztérium működésével összefüggő pénzügyi és technikai feladatok biztosításáért.

Alaptevékenységével összefüggő kormányzati igazgatási feladatait 92,7 %-ban költségvetési támogatásból látja el, saját bevétele minimális, vállalkozási tevékenységet nem folytat.

Az Igazgatás költségvetésében szerepel 3.460,0 millió forint kiadási és bevételi összegben a Közháló végpontok értékesítéséből származó bevétel, amelynek nettó összegét 2.883,0 millió forintot a minisztérium a fejezeti kezelésű előirányzatokon 4.017,0 millió forint összegben a Közháló programra megtervezett költségvetési támogatás kiegészítésére használ fel a feladatok maradéktalan teljesítése érdekében.

Az Igazgatás 2006. évi kiadási előirányzata – fentieket figyelembe véve – 2.319,1 millió forint, költségvetési támogatása 2.149,1 millió forint, a tervezett saját bevétel összege 170,0 millió forint.

A 2006. évre tervezett működési bevételek – 2005. évihez viszonyított – növekedését a helyiségek, eszközök, szabad kapacitások bérbeadásával és jobb kihasználásával tudja elérni az intézmény.

A minisztérium az államháztartás hatékony működését elősegítő szervezeti átalakításokról és az azt megalapozó intézkedésekről szóló kormányhatározatban foglaltak értelmében intézkedési tervet készített a fejezet felügyelete alá tartozó intézményhálózat szervezeti korszerűsítésére a költséghatékonysági és az eredményességi szempontok figyelembevételével. Az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásaként a 3/1992. (I. 6.) Korm. rendelet által létrehozott, önállóan gazdálkodó központi költségvetési szervként működő Magyar Űrkutatási iroda 5 fő létszámmal az Igazgatás szervezetén belül folytatja a jogszabályok által meghatározott állami feladatok teljesítését.

A magyar űrkutatás tevékenysége a kutatások és alkalmazások egyre szélesebb körére terjed ki, az utóbbiak egyre jelentősebb társadalmi igényt elégítenek ki. A munkák döntően nemzetközi együttműködésben folynak, legjelentősebb az Európai Űrügynökséggel (ESA) folyó együttműködés.

Magyarország 2003 óta az ESA ún. Európai Együttműködő Állama, jogviszonyunkat és az együttműködés formáit az EEÁ Programja (PECS) szabályozza. A PECS-hez történő csatlakozásunkat a Kormány 224/2003 (XII.13.) Korm. számú rendeletével hirdette ki.

A Magyar Űrkutatási Iroda átvételével kapcsolatos feladatok:

- a magyar űrkutatási-alkalmazási munkák elősegítése,
- az országos űrkutatási tudományos tevékenység összefogása,
- a tudományos eredmények társadalmi hasznosításának minél hatékonyabb alkalmazása,
- a nemzetközi űrkutatási együttműködések koordinációja, illetve a fejlett technológiákat igénylő űrkutatás eredményeinek alkalmazását, hasznosítását elősegítő tevékenység ellátása.

Az Igazgatás költségvetésében betervezésre került az eSzigno/eTár program keretében a minisztérium szervezetében felállításra kerülő Biztonsági Hitelesítés Szolgáltató Szervezet. A kormányzati munka hatékonyságnöveléséhez, az információs társadalom melletti elkötelezettség demonstrálásához szükséges a kormányzati vezetői szint – a közigazgatási értekezlet, kormányülés – munkájában is az elektronikus dokumentumok használatának, az elektronikus kapcsolattartásnak az elterjesztése. A fő cél, hogy a közigazgatási államtitkári értekezlet és a kormányülés felkészülési és lebonyolítási feladatai egyszerűsödjenek, természetesen nem kizárva a papírváltozat használatát, de a nyilvánvaló előnyök miatt minél szélesebb körben bevezetve az elektronikus ügymenetet, megalapozva a továbblépés lehetőségét.

A Biztonsági Hitelesítés Szolgáltató Szervezet felállításával kapcsolatos feladatok:

A Biztonsági Hitelesítés Szolgáltató Szervezet biztosítja a kormányzati felsővezetők elektronikus aláírásához szükséges kulcsokat, amelyekre alapul az elektronikus kormányülés megvalósítása is. Ezen túlmenően a Ket végrehajtási rendelete szerint ez látja majd el gépi aláíráshoz szükséges kulccsal a közigazgatásban használandó automatikus érkeztető és iktató rendszereket is. A szolgáltató működteti az eTár központi adatarchiválási rendszert, e nélkül az egyes tárcáknak egyenként kellene az elektronikus kormányanyagok fokozott biztonságú megőrzéséről gondoskodniuk.

Az Igazgatás költségvetésébe került a 2005. évben még a fejezeti kezelésű előirányzatok között megtervezett informatikai eszközfenntartással kapcsolatos feladatok előirányzata.

Az Informatikai eszközfenntartás átvételével kapcsolatos feladatok:

Az Informatikai és Hírközlési Minisztérium alapvető feladata, hogy olyan informatikai rendszereket alkalmazzon és fejlesszen tovább, amelyek lehetővé teszik a pályázatok, programok nyilvántartásának, nyomon követésének naprakész biztosítását. A program célja az IHM belső informatikai rendszerének üzemeltetése, működésének folyamatos biztosítása, informatikai rendszerek beszerzése, fejlesztése és ezek implementációja, informatikai alapfunkciós IT fejlesztései számára pilot terep biztosítása.

A program során megvalósítandó az informatikai hálózat, szerverek, munkaállomások üzemeltetése, az informatikai rendszer korszerűsítése, meglévő alkalmazások továbbfejlesztése, új alkalmazások beszerzése, fejlesztése, bevezetése, az informatikai biztonság növelése, a papírmentes, gazdaságos működés támogatása.

Az Igazgatás 2006. évben tovább tökéletesíti a „MANNA” Költségvetési Pénzügyi Nyilvántartó Rendszert, ami biztosítja a gazdálkodásról a valós információkat, vagyis a valós adatokat tartalmazó beszámoló elkészítését. A különböző részletező (analitikus nyilvántartások) rendkívül fontosak, amit a 249/2000. (XII. 24.) Kormányrendelet is előtérbe helyez. A főkönyvi és analitikus nyilvántartások egysége teszi lehetővé a minisztériumi vezetés megbízható informálását.

A kiadások közül kiemelve az Igazgatás személyi juttatási előirányzatait, a tervezett 1060,0 millió forint személyi juttatás az 1.122,9 millió forint összegű 2004. évi tényleges teljesítés 94,3 %-a és az 1.198,4 millió forint 2005. évi várható kiadás 88,5 %-a. A minisztériumi igazgatás létszáma 2006. évben – a takarékosági követelményeknek és elvárásoknak alárendelten – összhangban áll a végzett feladatokkal, a tervbe vett létszámcsökkentés megalapozza a hatékony munkavégzés feltételeit. 2006. évben a béren felüli juttatásokon az ún. cafeteria rendszer bevezetésére kerül sor, amely a dolgozók számára a különböző béren felüli juttatási elemek rugalmasabb összetételét biztosítja.

A dologi kiadások 1.065,8 millió forint összegű 2005. évi várható teljesítéséhez viszonyítva a 2006. évi költségvetési javaslat 366,6 millió forinttal nagyobb összegű. Döntően a szerkezeti változásokra visszavezethetően megnövekedett

előirányzat nyújt fedezetet a minisztérium készletbeszerzéseire, kommunikációs szolgáltatási kiadásaira, a szolgáltatási és közszolgáltatási számlákra. Az 1.432,4 millió forintos dologi kiadásból 15,6 millió forint a vásárolt termékek és szolgáltatások ÁFA-ja, 626,9 millió forint pedig adók és díjak befizetéseit tartalmazza.

Összességében az Igazgatás 2.149,1 millió forint költségvetési támogatása a realizálható 170,0 millió forinttal az előirányzatonként tervezett megbontásban biztosítja az Igazgatás feladatainak ellátásához szükséges működtetési és fejlesztési kiadások fedezetét 2.319,1 millió forint összegben.

Az IHM Igazgatás 2004-2006. évi előirányzatainak alakulását a következő táblázat mutatja:

	millió forint		
Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2006. évi javasolt előirányzat
Kiadás	8.921,8	1.815,0	5.779,1
ebből: személyi juttatás	1.122,9	960,8	1.060,0
dologi kiadás	1.143,7	547,6	1.432,4
központi beruházás	234,1		
Bevétel	9.813,5	1.815,0	5.779,1
ebből: működési bevétel	310,4	130,0	166,2
támogatás	3.694,5	1.685,0	2.149,1
Létszám (fő)	193	183	177

3. Cím: Hírközlési Intézmények **Nemzeti Hírközlési Hatóság**

A Nemzeti Hírközlési Hatóság (NHH) 2006. évi költségvetése 17.500,0 millió forint bevételi és kiadási főösszeggel került meghatározásra, mely a 2006. évre várható saját bevételek reális feltárásával együttesen biztosít forrást az NHH és a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács Iroda (NHIT Iroda) működési feltételeire.

Az NHH 2004. január 1-jén alakult a Hírközlési Felügyelet jogutódjaként. Az NHH a Kormány irányítása, az informatikai és hírközlési miniszter felügyelete alatt működő, önállóan gazdálkodó központi költségvetési szerv, amelynek jogállását az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény (továbbiakban: Eht.) határozza meg.

A hatóság feladatát és hatáskörét önállóan, a jogszabályoknak és a Kormány döntéseinek megfelelően gyakorolja. A Hatóság szervezeti egységei: a Nemzeti Hírközlési Hatóság Tanácsa és a Nemzeti Hírközlési Hatóság Hivatala.

Az Eht. rendelkezései szerint az NHH feladata az elektronikus hírközlési piac zavartalan, eredményes működésének és fejlődésének, az elektronikus hírközlési tevékenységet végzők és a felhasználók érdekei védelmének, továbbá a tisztességes, hatékony verseny kialakulásának és fenntartásának elősegítése, valamint az elektronikus hírközlési tevékenységet végzők jogszabályoknak megfelelő magatartásának felügyelete.

Az Eht. több tekintetben megőrizte, illetve továbbfejlesztette a hírközlési törvényben már kezelt szabályozási jellegű kérdéseket, számos vonatkozásban viszont teljesen újszerű módon kezeli a hírközlési piac szabályozását. A törvény az állami feladatok között megkülönbözteti a Kormány, a Miniszter és a Hatóság feladatait.

Míg a Hírközlési Felügyelet működését passzív jogalkalmazóként a tevékenység orientáció jellemezte felügyeleti és eljárási súlypontokkal, addig az NHH aktív piacbefolyásolóként, célorientált működéssel a piacelemzésre és a szabályozásra koncentrálna kívánja előremutató tevékenységét végezni.

Az NHH egyes kiemelt törvényi feladatai:

- a) szükség szerint, de legalább évente nyilatkozik a hatáskörével összefüggő, elektronikus hírközlésre vonatkozó jogszabályok megalkotásának, illetőleg módosításának szükségességéről, közreműködik a hatáskörével összefüggő jogszabályok előkészítésében;
- b) évente beszámolót készít - a miniszter útján - a Kormánynak és az Országgyűlés illetékes bizottságának az elektronikus hírközlési piaci verseny magyarországi alakulásáról,
- c) a szabályozói, szakmapolitikai, piacélénkítési és pályáztatási döntések megalapozása érdekében felméri és folyamatosan elemzi a hírközlési és az ehhez kapcsolódó informatikai piac működését;
- d) a szabályozói és hírközlés-politikai döntések és elemzések módszertani megalapozása érdekében, továbbá a hírközlési ágazat felhasználóbarát információ szolgáltatásának biztosítása érdekében folyamatosan értékeli a hírközlési piac helyzetét, és erről összehasonlító elemzéseket készít;
- e) az e törvényben meghatározottak szerint megállapítja az érintett piacokat, elemzi az érintett piacokon fennálló versenyt, illetve annak hatékonyságát, azonosítja az egyes érintett piacokon jelentős piaci erővel rendelkező

szolgáltatókat, valamint meghatározza a jelentős piaci erővel rendelkező szolgáltatókat terhelő kötelezettségeket;

- f) eljár a jelentős piaci erővel rendelkező szolgáltató számára megállapított egyes kötelezettségek teljesítésével, illetve megszegésével összefüggésben;
- g) hivatalból vagy kérelemre eljár az elektronikus hírközlésre vonatkozó szabály megsértése miatt, illetve szerződéskötéssel kapcsolatos jogviták esetén indított eljárásokban;
- h) érvényesíti a rádió-távközlési és rádióspektrum-politikát;
- i) A frekvenciahasználattal kapcsolatos nemzeti, illetve nemzetközi megállapodásokon alapuló nemzetközi rádió-megfigyelést, ellenőrzést, felderítést, zavarvizsgálati és zavar-elhárítási tevékenységet végez;
- j) teljesíti az Európai Bizottság felé az előírt bejelentési kötelezettséget.
- k) a hatósági eszközök kiegészítéseként a Hírközlési Fogyasztói Jogok Képviselője a fogyasztói csoportokat érintő anomáliákat feltérképezi, a lehetséges megoldások kidolgozza, preventív fogyasztói érdekérvényesítő munkát végez;

Az Eht. alapján olyan szervezeti struktúra és eljárási rend került kialakításra, amely lehetővé teszi az NHH törvényben és más jogszabályokban rögzített többletfeladatai ellátását. Az új szervezet jól tükrözi a jelenlegi és jövőbeli feladatokat, prioritásokat is.

Az alapstratégián belül meghatározásra került az NHH küldetése:

Az NHH modern szabályozó hatóságként a hírközlési piacok fejlődését elősegíti, a piaci versenyt serkenti, a piacok működését felügyeli annak érdekében, hogy Magyarországon mindenki könnyen, gyorsan és elérhető áron juthasson hozzá a legkorszerűbb hírközlési szolgáltatásokhoz.

Az NHH olyan stratégiai célokat fogalmazott meg, melyek alkalmazkodnak az új feltételekhez és támogatják a hatékony működés megvalósítását, amelyek a következők:

- piaci verseny elősegítése, erősítése,
- szélessávú elektronikus hírközlési szolgáltatások és az internet elterjedésének ösztönzése,
- korszerű hatósági kompetenciák kialakítása,
- NHH modernizálása.

Az NHIT és az Iroda feladatai:

A Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács a Kormány véleményező, javaslattevő szerve. A Tanács feladatait a frekvenciagazdálkodásról szóló 1993.

évi LXII. törvény határozza meg. A Tanács javaslatot tesz a Kormánynak az info-kommunikáció (informatika-hírközlés-média) területén: az információs társadalom kialakításának programjában, az információs kultúra elterjesztésével, az információs társalomra vonatkozó stratégiai döntésekkel; a kutatás-fejlesztés irányvonalának meghatározásával, valamint a társadalmi szemléletmód és kultúra terjesztésével kapcsolatban, továbbá a hírközlés piaci szabályozásának kialakítására, a piacon működő esélyegyenlőségének elősegítésére; a kormányzati és a polgári frekvenciagazdálkodás összhangjának biztosítására; a rádió-távközlési világ- és körzeti értekezleteken képviselendő magyar álláspontra. A Tanács javaslatát, illetve véleményét a miniszter – egyetértésével, támogató javaslatával vagy észrevételével – továbbítja a Kormányhoz. A Tanács működését a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács Irodája látja el. Az Iroda alapfeladata a Tanács működésének adminisztratív támogatása, tevékenységének koordinálása és a tanácsulések előkészítése.

Az NHH meghatározott feladatai folyamatosan bővülnek (pl. gyökérhitelesítő központ felállítása, frekvenciagazdálkodási és szabályozási feladatok végzése a Minisztérium megbízása, illetve felkérése alapján, a 26 GHz-es frekvenciapályázat lebonyolítása, elektronikus ügyintézés megvalósítása). A jogszabályi feladatok hatékony ellátása, az erőforrások biztosítása során az NHH a takarékos, racionális működés követelményére figyelemmel határozta meg a költségvetési előirányzatait. A bevételi többletből biztosítható a személyi juttatások körében szükséges alapvető források (pl. besorolási változások, bérfejlesztés), valamint a dologi kiadások, illetve fejlesztések forrásainak fedezete.

Az NHH 2006. évi tervezett saját bevételi főösszege 17.500 millió forint. Az eljárási, hatósági díjak nem önmagukban költségalapúak, hanem a három nagy bevételi forrás (frekvencia díjak, azonosítók díjai, felügyeleti díj) és a kisebb mértékű egyéb díjak együttesen biztosítják intézményi szinten a költségalapúságot.

A működési bevételek döntő hányadát biztosító alaptevékenységi bevételek közül 2006. évben is a mobil távközlési szolgáltatókkal megkötött koncessziós szerződések alapján fizetett frekvenciadíj bevételek jelentik az NHH elsődleges bevételi forrását. A frekvenciadíjak között 2005 júliusától új bevételi elemként jelenik meg az UMTS frekvenciához kapcsolódó használati díj. Az egyéb, a hatályos díjrendelet alapján fizetendő frekvenciadíjak stabil bevételi forrást biztosítanak. Összességében 2006. évben mintegy 10,8 milliárd forint várható frekvenciadíj jogcímen. Az NHH bevételi struktúrájának további meghatározó eleme az azonosítók díjbevétele. Ezek a díjak a piaci folyamatokkal összhangban jól tervezhetők és megfelelő stabilitást mutatnak, ezért a 2005. évihez hasonló összegben kerültek tervezésre. A díjrendelet módosítása folyamatban van.

A bevételi terv realizálásának feltétele, hogy az egyéb bevételi jogcímekből nem biztosított kiadásokra fedezetet nyújtó felügyeleti díj 2006. évben is a 2005. évi árbevétel-arányos százalékos mértékben kerüljön meghatározásra. Az NHH egyéb alaptevékenységi bevételei (építményengedélyezés, Tanács eljárási díjak, elektronikus aláírás díjai stb.) csak minimális kiegészítő forrást jelentenek az NHH költségvetésében. A díjakat meghatározó jogszabályok vizsgálata alapján az építményengedélyezés esetében állapítható meg, hogy a fizetendő díjak szerkezete elavult (1991. évben kiadott díjrendelet), költségalapúsága nem biztosított, ezért a felülvizsgálata szükséges. A működési bevételek között jelenik meg az intézményi sajátos bevételek 21,8 millió forintos összege, melyek nagy része biztosító által fizetett, kevésbé tervezhető kártérítésekből tevődik össze.

Az ÁFA bevételek 2006. évre tervezett összege az ÁFA köteles bevételek (frekvenciadíjak, azonosítók díjai) teljesüléséhez igazodik, így 20 %-os mértékkel számolva 2.507,3 millió forint tényleges összeget jelent.

A felhalmozási és tőke jellegű bevételek 21,8 millió forint összegben elsősorban tárgyi eszközök értékesítéséből származó bevételek, amelyek összhangban vannak az eszközgazdálkodás kialakított rendszerével.

A lakásépítési kölcsönök visszatérítési ütemezésének megfelelően tervezett összeg 15,0 millió forint.

A személyi juttatások és munkaadókat terhelő járulékok 2006. évi előirányzata az NHIT Iroda előirányzatával együtt került megtervezésre az NHH 441 fős és az NHIT Iroda 7 fős engedélyezett létszámának, a kereseti elemek és az illetményalap változástól függő kiadások, valamint a minimálbér-változás hatásának figyelembevételével.

A 2005. évben átvett többletfeladatok, melyek végrehajtása 2006. évet is érinti:

- a Nemzeti Gyökérhitelesítő Központ kialakítása, feladatainak ellátása,
- frekvenciagazdálkodáshoz kötődő szabályozási tevékenység ellátása az IHM megbízása, felkérése alapján (pl. digitális átállás),
- a 345/2004. sz. kormányrendeletből adódó feladatok ellátása,
- elektronikus ügyintézés jogszabályban meghatározott követelményeinek teljesítése.

Az ÁFA kulcs 25 %-ról 20 %-ra történő csökkentése ellenére a dologi kiadások mintegy 40 százalékát az ÁFA teszi ki. E kiadási tétel mögött elsősorban a díjbevételekre felszámított fizetendő ÁFA jelentkezik. Az ÁFA kiadások nélkül

számított valódi dologi kiadások (3.684,1 millió forint) mérsékelt növekedése elsősorban a korábbi évek beruházásaihoz kötődő üzemeltetési kiadások emelkedése miatt indokolt, melynek fedezetét a saját bevételek növekménye biztosítja.

A készletbeszerzés során az általános takarékosági elvek figyelembevételével történt a keretigény meghatározása, ezáltal költségcsökkentésre nyílt lehetőség, azonban egyes kiadási sorokon (pl. hajtó- és kenőanyagok) az inflációnál nagyobb ütemben nőttek az árak.

A kommunikációs kiadások között jelentkező nem adatátviteli díjak során a jelenlegi működést racionalizálva nem szükséges a kiadásokat növelni. Az adatátviteli díjak között jelentkeznek az NHH telephelyek közötti bérelt vonalak, ISDN tartalékok, Internet hozzáférések, RAS és ADSL hozzáférés, a SIMON fix és mobil mérőállomásainak elérése és egyéb, a szervezet által igénybe vett adatátviteli szolgáltatások (pl. GIRO) biztosításához szükséges kiadások. Az egyéb kommunikációs szolgáltatások között szerepelnek az interneten keresztül hozzáférhető adatbázisok – nélkülözhetetlen igényeket kielégítő – költségei. Itt jelentkeznek továbbá mindazok a működtetési és üzemeltetési költségek, amelyek az NHH jelenlegi alkalmazásai szempontjából szükségesek.

A szolgáltatási kiadások – amelyek a folyamatos működést finanszírozzák – az inflációs hatásra figyelemmel kerültek meghatározásra, bizonyos üzemeltetési kiadások ésszerűsítésével az előző évinél alacsonyabb összegben.

A nemzetközi szervezetekben való aktív részvételhez, a szakmai feladatok ellátásához nélkülözhetetlen kiküldetési kiadások, a reprezentációs, reklám-propaganda kiadások az előző évvel nagyságrendileg megegyeznek.

A szellemi tevékenységek között azon feladatok kiadásai szerepelnek, amelyek külső szolgáltatás, szakértői közreműködés bevonását igénylik, különösen a speciális tudást igénylő feladatok, tanulmányok készítése esetében.

Az egyéb folyó kiadások 4.345,9 millió forintos összege terv szerint tartalmazza a frekvenciahasználati díjak bevételeiből a költségvetési törvényben meghatározandó befizetési kötelezettség egy részét 4.115,9 millió forint összegben. A 2006. évi befizetési kötelezettség 5.616,0 millió forint. Az 1.500,1 millió forint többlet befizetési kötelezettség a fejlesztési kiadások soron betervezett összegből kerül átcsoportosításra. A tervszámot ezen felül az adók, díjak, befizetések kiadási sor tételei egészítik ki.

A jövő évre az NHH bruttó 153,9 millió forint összegben tervez felújítást. Ezek elsősorban forráshiány miatt több éve húzódó Budapesten kívüli saját ingatlanok, másodsorban a budapesti irodák rekonstrukciós munkáihoz kapcsolódnak.

A beruházási kiadások tervezett összege bruttó 2.718,3 millió forint, amely a legköltséghatékonyabb szakmai továbbfejlesztéseket, az intézmény megfelelő színvonalú kiszolgáltatását, az elektronikus ügyintézés feltételeinek megteremtését és az információs társadalom kialakítását segíti elő. A beruházások közül kiemelkedő a hatósági munkát segítő elektronikus integrált rendszer kiépítése, az egységes törzs adatbázis kialakítása, a spektrummonitoring rendszer integrációja a frekvenciagazdálkodási rendszerrel.

Az NHH 2006. évre tervezett pénzeszközátadásainak legnagyobb hányada a Hírközlési Állandó Választott bíróság működtetését szolgálja. Emellett fedezetet nyújt a korengedményes nyugdíjakra, továbbá az NHH alaptevékenységéhez kapcsolódó, alapvető hírközlési célok megvalósítását elősegítő együttműködési megállapodások megkötésére egyetemekkel, társadalmi szervezetekkel.

Az NHH köztisztviselőinek a lakáscélok megvalósításához nyújtandó kölcsönök fedezete 15,0 millió forint.

Össességében az NHH 17.500,0 millió forint bevételi és kiadási főösszege (melyből a járulékok, befizetési kötelezettségek, ÁFA mindösszesen 9.842,5 millió forint összege nem jelent tényleges finanszírozási forrást), az előirányzatonként tervezett megbontásban biztosítja az NHH feladatainak ellátásához szükséges erőforrások (működtetés, fejlesztés) fedezetét.

Az NHH 2004-2006. évi előirányzatainak alakulását a következő táblázat mutatja:

	millió forint		
Megnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2006. évi javasolt előirányzat
Kiadás	16.682,3	16.530,0	17.500,0
ebből: személyi juttatás	2.862,5	2.641,7	2.905,1
dologi kiadás	10.879,3	10.752,6	10.618,0
intézményi felhalmozási kiadások	1.891,4	2.104,1	2.872,2
kölcsönök	5,1	15,0	15,0
Bevétel	15.713,5	16.530,0	17.500,0
ebből: működési bevétel	15.697,9	16.509,9	17.463,2
Támogatás	284,0	0,0	0,0
Létszám (fő)	447	441	448

4. Cím: Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet

A Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet (NIIFI) a 122/2001. (VII. 10.) Korm. rendelet alapján jött létre. A Kormány 212/2003. (XII. 10.) számú rendelete szerint - 2004. január 1-től - az Intézet felügyeleti szerve az Informatikai és Hírközlési Minisztérium.

Az NIIFI teljes jogkörrel rendelkező, önállóan gazdálkodó központi költségvetési szerv, amely a Nemzeti Információs Fejlesztési Programnak a 95/1999. (VI. 23.) Korm. rendeletben meghatározottak szerinti működtetésére, valamint a forrásainak felhasználásával kapcsolatos feladatok ellátására jött létre.

Az intézmény célja, hogy 2006-ban is az eddig elért magas színvonalon biztosítsa a kutatás-fejlesztést, a felsőoktatást és a közgyűjteményi kört kiszolgáló országos elektronikus infrastruktúrát, a hazai kutatói adathálózatok szolgáltatását, valamint teljesítse az EU-s és hazai fejlesztési projektekből és pályázatokból vállalt kötelezettségeit.

Az NIIFI továbbra is vezető szerepet tölt be az internet technológiák és alkalmazások széleskörű hazai elterjesztésében, az információs társadalom magyarországi kialakításában. Az NIIF Program infrastruktúrája több mint 700 intézményi kapcsolatán keresztül 600.000 felhasználó számára teremti meg azt az európai szintű kutatási és fejlesztési háttérrel és annak alpinfrastruktúrája, amely lehetőséget ad az európai kutatás-fejlesztéshez történő szoros kapcsolódáshoz, és egyenrangú partnerként való részvételt biztosít a nemzetközi együttműködésekben. Az NIIF Program a 90-es évek közepétől aktív résztvevője a közös európai kutatói hálózati fejlesztéseknek, infrastruktúra és szervezeti szinten is több szállal kapcsolódik az EU által támogatott kezdeményezésekhez. Az NIIF Program számítógép-hálózata integráns része a nagysebességű pán-európai kutatói hálózatnak, a GEANT-nak, amely összekapcsolja Európa 34 országának független nemzeti kutatói hálózatait és közvetlen, vagy közvetett kapcsolattal rendelkezik a világ egyéb jelentős nemzeti illetve regionális kutatói hálózataival felé.

Az EU a GEANT kutatói hálózatra alapozza az európai kutatási övezet (ERA) kutatási koncepcióját, ennek megfelelően évek óta kitüntetetten kezeli a kutatói hálózatok fejlesztésének a feladatát. A most futó 6. Keretprogram 93,0 M euro támogatást biztosít az összeurópai kutatói hálózati infrastruktúrával kapcsolatos fejlesztésekhez és a 7. keretprogramban ennek két-háromszorosa várható, ugyancsak mintegy 50 %-os kutatói hálózati hozzájárulás mellett.

Az NIIF Program tagintézményei – főként a nagy egyetemek és kutatóintézetek – együttesen évente megközelítőleg 10,0 milliárd forintot meghaladó támogatáshoz jutnak olyan EU-s projektek keretében, amelyek a kutatói hálózatot aktívan használják fejlesztéseik során. Ezen belül is azon pályázatok összesített támogatása, amelyeknek a témája közvetlenül a kutatói hálózatok fejlesztésével kapcsolatos (nagysebességű hálózatok, grid, IPv6 stb.), meghaladja az 1,0 milliárd forintot. A nemzetközi konzorciumokhoz történő csatlakozáshoz, illetve a projektek sikeres megvalósításához jelentős részben hozzájárult a hazai kutatói hálózat megléte és annak európai élvonalat képviselő színvonala. Az NIIF Program infrastruktúrája jelenti a kapcsolódási pontot a hazai kutatás-fejlesztés és a közgyűjteményi kör számára, amelyen keresztül az EU-s projektekben elérhető előnyök maximálisan kiaknázzhatóak.

A 2005. évben végrehajtott szerkezeti átalakítás eredményeként az NIIFI és az NIIF Program 2006. évi költségvetési előirányzatai a korábbi évektől eltérően összevontan (és nem külön költségvetési soron) jelennek meg a központi költségvetésben, tekintettel arra, hogy az NIIFI kizárólagos feladata az NIIF Program végrehajtása és a szolgáltatásokat biztosító országos infrastruktúra üzemeltetése, fejlesztése, amely feladatok végrehajtásához szükséges finanszírozási forrást döntően költségvetési támogatás biztosítja.

Az NIIFI 2006. évi 1.960,0 millió forint költségvetési kiadásaiból 1.330,0 millió forint az NIIF Program kiadásait finanszírozza. Az NIIFI mint költségvetési intézmény 630,0 millió forint kiadását 513,4 millió forint saját bevétel és 116,6 millió forint költségvetési támogatás finanszírozza.

A személyi juttatások előirányzata támogatásarányosan tartalmazza a közalkalmazottak 2005. szeptember 1-jével megvalósuló 4,5 %-os keresetfejlesztésének szintre hozását.

A dologi kiadások 2006. évi tervezett összege – a 2005. évihez viszonyítva – az NIIF Program költségvetési támogatásának és kiadásának 2005. évben még fejezeti kezelésű előirányzatként kezelt átvétele miatt növekedett meg a kommunikációs szolgáltatások és az egyéb szolgáltatások előirányzaton.

Az NIIF program működtetéséről szóló 95/1999.)VI. 23.) Korm. rendelet szerint a program költségvetési támogatáson kívüli egyéb bevételi forrásai a következők: a tagintézmények (költség) hozzájárulása, amelynek mértéke jelenleg 10-14 %, azaz a program és az iroda költségeinek 10-14 %-át tervezik beszedni a tagintézményektől, amelynek 2006. évi összege 450,0 millió forint; egyéb bel- és külföldi jogi, illetve természetes személyek befizetései, hozzájárulásai, 2006. évben ilyen típusú bevételekkel nem számolnak; belföldi és külföldi pályázatokon 2006. évben is részt kívánnak venni, azonban a bevételi

tervben ezek bizonytalansága miatt tervszámot nem állítottak be; az NIIF Iroda tevékenységéből származó egyéb bevételek a tagintézményeknek és az egyéni kutatói körnek nyújtott sajátos szolgáltatások ellenértéke, ezek VOIP, videokonferencia, WEB közvetítés bevételei, egyéni kutatók ADSL bevételei, amelyek tervezett összege 63,0 millió forint. Az összes működési bevétel 513,4 millió forint.

A hivatkozott kormányrendelet szerint a program végrehajtására az OM/IHM miniszter a Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézetet hozta létre, amelynek működési kiadásai a Fejlesztési Program előirányzatát is terhelik.

Összességében az NIIFI és az NIIF Program 1.960,0 millió forint kiadási főösszege az 1.446,6 millió forint, illetve az 513,4 millió forint saját bevétel felhasználásával biztosítja az Intézet működését és a Program feladataihoz szükséges források fedezetét.

A NIIFI 2004-2006. évi előirányzatainak alakulását a következő táblázat mutatja:

	millió forint		
Magnevezés	2004. évi tény	2005. évi eredeti előirányzat	2006. évi javasolt előirányzat
Kiadás	4.776,5	519,8	1.960,0
ebből: személyi juttatás	190,1	342,6	364,2
dologi kiadás	3.741,5	70,5	1.490,0
intézményi felhalmozási kiadások	720,3	6,0	0,0
Bevétel	2.752,2	367,6	513,4
ebből: működési bevétel	707,2	367,6	513,4
Támogatás	2.386,9	152,2	1.446,6
Létszám (fő)	25	35	35

Fejezeti kezelésű előirányzatok

Törvényhozó és végrehajtó szervek beruházásai

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 101,8 millió forint.

A fejezeti kezelésű előirányzat az Informatikai és Hírközlési Minisztérium Igazgatása beruházási kiadásainak pénzügyi fedezetéül szolgál, melynek terhére a minisztérium az alábbiakban ismertetett beruházások megvalósítását tervezi.

Folytatódik az IHM székházban a volt MATÁV területeknek az új használati cél szerint történő és 2005. évben már megkezdett átépítése. Az átépítés során a régi telefonközpont egyes helységeinek irodává és kiszolgáló helységekké történő átalakítása valósul meg.

A terv szerint sor kerül továbbá az informatikai, irodatechnikai berendezéseknek a technikai szinten tartásához szükséges beszerzések végrehajtására is. Ennek keretében kerül sor a titkos ügyiratkezelés elhelyezésére szolgáló helységek korszerűsítésére, technikai színvonalának emelésére, az ügyiratkezelés magasabb színvonalon történő ellátása érdekében.

Védelemszervezési feladatok

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 15,0 millió forint.

Az ország védelmi felkészítése komplex tevékenység, amely magában foglalja a honvédelmi, polgári védelmi, nemzetbiztonsági jellegű, valamint a katasztrófák és a nukleáris balesetek, továbbá a nemzetközi terrorizmus elleni védekezés ellátására való felkészülést. Ezekben kiemelt fontosságú szerepet töltenek be az egyes ágazati minisztériumok, amelyek sorában kiemelt szerepkör és kötelezettség hárul az IHM-re. A feladat- és hatáskörébe tartozó tevékenység a társadalom fejlődésének nélkülözhetetlen elemét képezi. Az e téren bekövetkező zavarok kihatnak a társadalmi, gazdasági élet egészére, ami hatványozottan nyilvánulna meg rendkívüli körülmények bekövetkezése esetén.

Az előirányzat az alábbi feladatok ellátására biztosít pénzügyi fedezetet:

:

- az ágazati polgári védelmi szakmai előírások kidolgozása, továbbképző tanfolyamok szervezése,
- a NATO-feladatok ellátását,

- a nukleáris baleset-elhárítással kapcsolatos felkészítési és készenléti ágazati feladatok ellátása,
- az ágazati katasztrófavédelmi rendszer működtetése.

A feladatok ellátását az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény, valamint az informatikai és hírközlési miniszter feladat- és hatásköréről szóló 141/2002. (VI. 28.) Korm. rendelet, a katasztrófák elleni védekezés irányításáról szervezetéről és a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezéséről szóló 1999. évi LXXIV. Tv., továbbá a honvédelemről és a Magyar Honvédségről szóló 2004. évi CV. törvényben rögzítettek írják elő.

Kutatási feladatok

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 180,0 millió forint.

A kutatási feladatokra tervezett előirányzat a magyar űrkutatás folyamatosan bővülő feladatainak megoldásához nyújt fedezetet, mely pályázati rendszer keretében az alábbi célokra kerül felhasználásra:

- az űrkutatási és űrkutatási alkalmazások tudományos és gyakorlati nemzetközi fejlettségének hazai ismertsége szinten tartása a nemzetközi kapcsolatok és nemzetközi együttműködések fenntartásával, illetve alkalmasság a hazai feladatok meghatározására és teljesítésére,
- tanulmányok és előtervezés hazai nemzeti fejlesztési és nemzetközi együttműködési projektek előkészítésére,
- tárcaközi fejlesztési projektek előkészítése,
- szakterületi alapkutatások és alkalmazások elősegítése, végzése,
- regionális fejlesztési tervek űrkutatási vonatkozásainak elősegítése,
- nemzetközi egyezményekkel alátámasztott együttműködési feladatok, akciók biztosítása, elsősorban NASA, orosz és indiai, valamint további kétoldalú kapcsolatokban,
- az ESA PECS projektek és az Európai Unió által meghirdetett űrkutatási programokhoz kapcsolódó projektek behatárolása, előkészítése, előtanulmányok biztosítása,
- a hazai űrkutatási és űrtechnikai alkalmazások, valamint a high-tech ipar kialakulásának és megerősödésének elősegítése,
- az űrkutatás és az űrkutatás társadalmi ismertségének, az ismeretterjesztésnek, információs rendszerének segítése,
- az űrkutatás és az űrkutatási alkalmazások minden szintű oktatásának, valamint a tudományos és gyakorlati művelés utánpótlásának elősegítése.

A pályázati rendszerben elért eredmények értékelése a 198/2005. (IX. 22.) Korm. rendelet szerint valósul meg.

Nemzetközi tagdíjak, nemzetközi kapcsolattal összefüggő feladatok

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 597,3 millió forint.

Az IHM nemzetközi együttműködését tudatos lépésekkel ún. 3+1 külkapcsolati pillér (Európa, Észak-Amerika, Ázsia + kárpát-medencei együttműködés) mentén alakítottuk az elmúlt években, és ezt a folyamatot kívánjuk továbbfejleszteni 2006-ban is. Ezen feladatok megvalósítását szolgálják az ezen a soron rendelkezésre álló pénzeszközök.

A 3+1 pillér számos relációjában az elmúlt időszakban egy sikeresen működő kapcsolatrendszer alakítottunk ki, a szükséges alapokat megteremtettük. Ennek megfelelően a legtöbb esetben az elindított folyamatok továbbviteléről, az eddig befektetett kapcsolatépítési erőfeszítések eredményeinek kiaknázásáról és egyre több megvalósuló konkrét projektről és programról kell gondoskodni.

Európában a magyar-román kapcsolatrendszer elmélyítése, a balkáni térségben való magyar szerepvállalás (Magyarország Balkán Információs Társadalom Fórum), az orosz és FÁK-országok piacán való megjelenés és kapcsolatbővítés (Orosz Klub működtetése), illetve a regionális együttműködések (intelligens folyosók) lehetőségeinek további kiaknázása jelentkezik elsőrendű feladatként.

Észak-Amerikában az internet biztonság terén regionális magyar vezető szerepet elősegítő amerikai támogatás és pozicionálás, illetve az USA-ban dolgozó magyar IT szakemberek kapacitásainak hazai érdekekben való kihasználása fontos eleme az ICT szektor hazai és nemzetközi elismertetésének. Az itt befektetett munkának konkrét gazdasági hozadékai is vannak.

Ázsiában a Magyarország Ázsia Információs Fórum, illetve az Ázsia Klub sikeres működésének továbbvitele, a kínai, vietnámi és indonéz relációban megvalósuló minta projektek kezelése, illetve a újabb relációkban (pl. Thaiföld) az együttműködés konkrét eredményeinek kiaknázása áll figyelmünk középpontjában.

A kárpát-medencei együttműködésben az eddig kialakított IT fejlesztések hálózattá bővítésének és tartalmi fejlesztésének további koordinálását, a határon túli magyarokkal hatékonyan működő egyeztetési és döntéshozói intézményrendszer (Ma-ITT) további működtetését szolgálja az e célra tervezett pénzösszeg.

Minden pillér vonatkozásában tovább folytatódik a reláció-specifikus és tematikus magyar csomagok (eSec.hu, eGov.hu, eLoc.hu) kidolgozása és minél

szélesebb körű, a kormányzati és üzleti szinten jelentkező lehetőségeket közösen kihasználó promóciója.

Szintén determinációként jelentkeznek az IHM vezetésű kormányközi gazdasági vegyes bizottságok (Indonézia és Baden-Württemberg) működtetésével kapcsolatos költségek.

A nemzetközi kapcsolatrendszer dinamikus bővülése mind a kétoldalú és regionális viszonylatokban egyre több feladatot generál célirányos tárgyalások, rendezvények, illetve konferenciák formájában. A programokat tudatosan Magyarország regionális tudásközpont helyzetének erősítésére, az ICT konvergenciából fakadó szinergiák növelésére illetve a magyarországi befektetések ösztönzésére kívánjuk használni. A programok megvalósítása révén növekszik a hazai informatikai és távközlési cégek versenyképessége, az ICT szektorba befektetett működő tőke és a világpiacon sikerek hatására új munkahelyek jönnek létre. A magyar szellemi tudás és innováció a világpiacon körülmények között hasznosul. Magyarország tőkevonzó képessége növekszik.

Tagságunk az ENSZ szakosított szervezeteiben (Nemzetközi Távközlési Egyesület (ITU), Egyetemes Postaegyesület (UPU)), valamint a kulcsfontosságú nemzetközi szervezetekben, pl. Európai Űrügynökség (ESA) PECS programjában nemzetközi szerződéseken alapszik.

A nemzetközi szervezetek munkájában való részvétellel Magyarország hozzájárul az EU álláspont sikeresebb képviseléséhez, egyúttal jelentősen növeli a belső EU koordinációs mozgásteret is. Ezen tagságok révén a hazai érdekeknek megfelelően alakíthatjuk a nemzetközi szabályozást és hozzájuthatunk azokhoz a legújabb szervezési-technikai megoldásokhoz, amelyeket felhasználhatunk a modern, hatékony és fogyasztóbarát ICT szolgáltatások megteremtése érdekében.

A tagdíjfizetési kötelezettség mellett az egyes szervezetekben, azok ülésein és szakmai rendezvényein Magyarország képviselésének szükségessége a tagság által determinált, ennek költségeit szintén ez a forrás fedezi.

A Magyarország és az ESA között 2003-ban kötött megállapodás (2194/2003. (VII. 22.) Kormány hat.) alapján hazánk részt vesz szervezet PECS programjában, amelynek célja az ország felkészítése a szervezethez való csatlakozásra (a tervek szerint 2008-ban). Az egyes résztvevő országok által befizetett hozzájárulás gyakorlatilag teljes egészében „visszapályázható” a donor-országok pályázói által, így ez az összeg közvetlenül erősíti az innovációt, növeli a hazai cégek versenyképességét és munkahelyeket teremt. Az ESA a magyar pályázók javára az eddig eltelt időszakban a magyar befizetés mértékét meghaladó összegű kötelezettséget vállalt.

Fenti tevékenységek háttérét is biztosítani szükséges, mely részben a szükséges kiküldetésekből és ezek napidíj vonzatából, másrészt pedig a hazai szakmai rendezvények szervezéséből, illetve fordítási és tolmácsolási feladatokból tevődik össze.

Légiriasztási rendszer fenntartási feladatai

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 20,0 millió forint.

Az előirányzat szolgál fedezetül arra, hogy rendkívüli helyzetben, váratlan légitámadás esetén a lakosság riasztása megtörténhessen. A feladat alapját a 133/1994. (X.21.) Korm. rendelet képezi, melynek megfelelően a riasztás minél szélesebb körűvé tétele és katasztrófatájékoztatásra történő igénybevételének biztosítása érdekében be kell vonni a nem közszolgálati műsort sugárzó helyi rádió- és televízióadókat, illetve műsorszolgáltatókat is. A támogatás a szükséges technikai feltételek biztosításához, a rendszer karbantartási feladatainak finanszírozásához szükséges. A tevékenység fenntartása nemzetbiztonsági és katasztrófa védelmi érdek.

Informatikai és hírközlési szakképesítés feladatai

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 59,2 millió forint.

Az előirányzatnak a szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény 5. §-a, valamint a szakképzési feladatokat meghatározó egyéb jogszabályok alapján az alábbi főbb feladatokra kell pénzügyi fedezetet biztosítani:

- az iskolai rendszerű és iskolarendszeren kívüli képzés központi szakmai írásbeli tételeinek kidolgozása, expedálása a 2005-2006. tanévre: az informatikai és hírközlési szakképesítések esetében az iskolai rendszerű képzésben, három vizsgaidőszakban, az iskolarendszeren kívüli képzésben havonta kerül kiadásra írásbeli tétel,
- szakmai szóbeli tételek kidolgozása, kiadása és expedálása: az informatikai és hírközlési szakképesítések esetében az iskolai rendszerű képzésben, az iskolarendszeren kívüli képzésben a szakmai követelmények módosításától függően kerülnek kiadásra a szóbeli tételek.
- a szakmai vizsgarendszer működtetése: az informatikai és hírközlési szakmai vizsgákkal kapcsolatos feladatok ellátása (a vizsgálónökök kijelölése, a

- szakmai vizsgát szervező intézmények értesítése; a szakmai vizsgák nyilvántartása),
- az (e-)szakmai tanulmányi versenyek szervezése, lebonyolítása: a tanévenként megvalósuló informatikai és hírközlési szakképesítések esetében a tanulók megszerzett szakmai tudását mérő, a szakképző intézmények közötti szakmai kapcsolatok elmélyülését, többoldalúvá tételét elősegítő versenysorozat (OSZTV és SZKTV regionális elődöntők, országos döntő).

A jogszabályok által meghatározott cél szerinti felhasználás alakulásában az alábbi változások várhatók 2006. évben:

Az informatikai és hírközlési szakképzésben az IHM szakmai felelőssége az OKJ-ben meghatározott 23 államilag elismert szakképesítés esetében és a felsőoktatási intézmények oktatómunkájának segítségével nyilvánul meg. Az iskolai rendszerű, a felnőttképzési és a felsőoktatási rendszerekben folyó informatikai és hírközlési szakképzés képzési tartalmainak megújítása 1995-től nem történt meg. A képzések szakmai tartalmának fejlesztését haladéktalanul el kell kezdeni, mert megengedhetetlen a gyorsan változó szakmai területen az évtizedes lemaradás. A központi költségvetés által biztosított pénzügyi keretből a képzések tartalmának és az azokhoz kapcsolódó rendszereknek a fejlesztését - a korszerűsítéséhez szükséges tananyag- és taneszköz-fejlesztést (a tankönyvek, a vizsgakövetelmények és mérési programok, valamint a vizsgatételek korszerűsítését), a központi programok (a tantervek) kidolgozását, valamint a szakmai elméleti és gyakorlati tantárgyakat oktató tanárok továbbképzését, az országos szakmai tanulmányi versenyek szervezését - csak részben lehet megvalósítani.

Jövő háza és millenáris programokkal összefüggő feladatok

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatási előirányzat 1.480,0 millió forint.

A Kormányprogram VII.12.1. pontja szerint az állampolgárok közösségét szolgáló állam feladata, hogy a kor színvonalának megfelelő tájékoztatással és eszközök, lehetőségek biztosításával felkészítse a társadalmat az új eszközök és módszerek alkalmazására a mindennapokban, a gazdaságban, az információhoz jutásban és a közigazgatásban. A 2002-ben újonnan megalakított Informatikai és Hírközlési Minisztérium az információs társadalom kiépítését célzó alapfeladatai között hangsúlyosan szerepel a digitális írástudás terjesztése és a társadalom felkészítése a jövő technológiáinak használatára. A Jövő Háza program ennek a misszióknak egyik központi programja.

A Jövő Háza megvalósításáról és a Millenáris Park középtávú fejlesztési programjának előkészítéséről szóló 2004/2004. (IV. 15.) Korm. határozatban

döntött a Kormány a Jövő Háza intézmény létrehozásáról a Millenáris Park már meglévő épületeiben annak érdekében, hogy az információs társadalom és a tudomány legfrissebb vívmányait bemutató regionális szerepet betöltő XXI. századi központ jöjjön létre. A Jövő Háza egyben egy országos program, amely a vidéki családok és iskolák számára is - a települések kulturális központjaival és iskoláival együttműködve - magas színvonalú és egyedülálló tudományos, szórakoztató és kulturális és oktatási szolgáltatásokat kínál.

A Jövő Háza többek között az eMagyarország pontok központja, az eMagyarország program központi intézménye is, továbbá magában foglalja a kutatóközösség és a nyilvánosság számára létrehozandó Nemzeti Digitális Adattár olvasó termét is.

A Millenáris Park – a szakmai közönségnek szóló rendezvényeivel – a magyar technológiai, informatikai fejlesztések számára méltó bemutatkozási és találkozási tér, ezen kívül alkalmas a tudományos, innovációs, oktatási és kulturális jellegű nemzetközi együttműködés lehetőségének biztosítására.

Számítások szerint a kiállítás első évében a kapcsolódó programokkal együtt eléri a 700 ezer fős látogatószámot.

A Jövő Háza program megvalósításának tartalmi koncepcióját a Társadalompolitikai Kabinet több ízben tárgyalta és jóváhagyta. Ennek alapján 2005 évben megtörtént a Millenáris Park épületeinek felújítása, átépítése, 2005 szeptemberében a Jövő Háza Program részeként pedig megnyílt a Csodák Palotája. A Jövő háza Kiállítás hivatalos megnyitójára 2005. decemberében kerül sor.

A Kormánydöntés értelmében a Millenáris Park a Jövő Háza program mellett megőrzi hagyományos kulturális funkcióit is, amelyhez a működési költségeket az IHM fejezetében biztosítja.

A Jövő Háza 2006. évi költségvetési javaslata tartalmazza a Jövő Háza kiállítási komplexum üzemeltetési feladatainak fedezetét, a Jövő Háza tudományos programjainak megrendezésére, oktatási tevékenységre fordított kiadásokat, továbbá a Millenáris Park hagyományos kulturális funkcióinak működési költségeit. További feladat a mintegy 32.000 négyzetméternyi épületkomplexum és szabadterület fenntartása, karbantartása, üzemeltetése.

EU tagságból eredő feladatok

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 47,0 millió forint.

Az előirányzat terhére az alábbiakban ismertetett feladatok végrehajtása valósul meg:

- közreműködés az Európai Koordinációs Tárcaközi Bizottság feladatainak ellátásában,
- közreműködés az uniós szakmapolitikai és szabályozási munkaanyagok elbírálásában, a szakmai vélemények kialakításában, tárcaálláspont előkészítésében, a beérkező EU szabályozási anyagok véleményezésében,
- a COREPER I., II. ülésekre és Working Partyra készült jelentések feldolgozása,
- közreműködés a közösségi döntések és elvárások hazai végrehajtásában,
- szakértői feladatok ellátása,
- az EU Távközlési és Közlekedési Tanácshoz kapcsolódó munkában való részvétel és az ebből fakadó feladatok ellátása,
- monitoring jelentések, beszámolók, tájékoztatók elkészítése,
- bizottsági feladatok ellátásával kapcsolatos tevékenység ellátása,
- az eEurope/i2010 közösségi feladatokkal kapcsolatos szakértői tevékenység elősegítése, felkészülés a programok végrehajtása,
- tanácsüléseken, munkacsoport üléseken, konferenciákon való részvétel, a magyar álláspont képviselése,
- a lisszaboni stratégiából a tárcára háruló feladatok ellátásában való közreműködés,
- a Galileo műholdas rádiónavigációs és helymeghatározó rendszer kiépítésének elősegítése,
- a GEO (Group of Earth Observation) nemzetközi együttműködés a GEOSS (Global Earth Observation System of System) program hazai feladatainak koordinálásában való közreműködés.

A feladatok végrehajtása és az előirányzat felhasználása az NT Kht-val kötött támogatási keretszerződés keretében valósul meg.

Puskás Tivadar Közalapítvány

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 50,0 millió forint.

Az információs társadalom stratégiájával kapcsolatos kormányzati célkitűzések megvalósítása érdekében a 1012/2004. (II. 28.) Korm. rendelet alapján jött létre a P. T. Közalapítvány. Létrehozásának alapvető célja az információs technológiák

elterjesztése és használatának elősegítése az azt szükségszerűen alkalmazó területen foglalkoztatottak számára. Az intézmény elismert szerepet játszik az információs társadalom megalapozásában, mely tevékenységhez szükséges személyi és anyagi-technikai feltételek pénzügyi fedezetét ez az előirányzat hivatott biztosítani.

A Közalapítvány közreműködik, illetve tevékenysége elősegíti az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény II. Fejezete által a Kormány, illetve az informatikai és hírközlési miniszter részére meghatározott feladatok teljesítését.

Védelem- és biztonságfejlesztési hírközlési céltartalék-képzési program

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 108,0 millió forint.

Az előirányzat két feladat-csoportban kerül felhasználásra:

- Hírközlési céltartalék képzés és fenntartás finanszírozására;
- Védelem- és biztonságfejlesztési tárcaközi feladatok finanszírozására

Hírközlési céltartalék képzés és fenntartás

Az információs társadalom létrehozásának hazai célkitűzése és az integrációs folyamat hatása megerősíti a hírközlési és informatikai szolgáltatások folyamatosságának állami feladatként történő, mind a jelen idejű, mind a rendkívüli viszonyok közötti biztosítására szolgáló feltételek meglétének szükségességét. A védelmi felkészülés egyik sarkalatos tényezője a minősített időszakokban bekövetkező rongálódások, megsemmisülések miatti eszköz- és anyagi tartalékok előzetes képzése és fenntartása. Az IHM több mint 500 millió forint értékű állami céltartalék eszközzel rendelkezik. A fenntartási tevékenységet az erre a célra létrehozott KHVT Kht. végzi.

A program 2006. évre – a felkészülés jogi szabályozásával összhangban – biztosítja az ágazati vonatkozású védelmi jellegű tartalék fenntartási igényeinek fedezetét.

A programhoz kapcsolódóan a tárcaközi projekt keretében beszerzett eszközök nyilvántartását is végre kell hajtani, mivel azok a beszerzéstől számított 3 évig a minisztérium eszköznyilvántartásában szerepelnek.

A feladat ellátását az informatikai és hírközlési miniszter feladat- és hatásköréről szóló 141/2002. (VI. 28.) Korm. rendelet 8. § ab) pontja, valamint a 2003. évi C. törvény, továbbá a honvédelemről és a Magyar Honvédségről szóló 2004. évi CV törvény írja elő.

Védelem- és biztonságfejlesztési tárcaközi projekt

A védelmi jellegű feladatok ellátása terén kiemelkedő jelentőséggel bíró minisztériumok, központi költségvetési szervek, rendvédelmi szervek számára, a védelmi felkészítésüket segítő informatikai eszközök beszerzése, a már meglévő informatikai rendszerük korszerűsítése, egységesítése, valamint az egyes önkormányzatok komplex bevetés-irányítási rendszerének fejlesztése céljából szükséges a már megkezdett projekt teljesebbé tétele. Ennek eredményeképpen kialakul az országos egységes átjárható térinformatikai rendszer modellje, amelyben a hozzáférési szintek, információk megfelelően szabályozva és védve vannak.

Informatikai, hírközlési fejlesztési programok, támogatások, szociális telefon támogatás

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 1.901,4 millió forint, a tervezett működési bevétel előirányzata 100,0 millió forint.

A működési bevétel betervezésének jogszabályi alapja: a Nemzeti Hírközlési hatóság az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény 33. §-a értelmében az elektronikus hírközlésre vonatkozó szabály és az általános szerződési feltételek megsértőjével szemben bírságot alkalmazhat. A hivatkozott törvény 9. §. (5)-(8) bekezdése határozza meg a hatóság bevételeit, amelyek között a bírság nem szerepel. A bírság a 11/2001. (IV. 24. MeHVM rendelet 2. (1) bekezdésének c) pontja értelmében az Informatikai, hírközlési fejlesztési programok, támogatások, szociális telefon támogatás „egyéb bevételei” között a működési bevételek (bírság) soron került betervezésre.

A támogatási és a realizált bevételi előirányzat több feladatcsoporton kerül felhasználásra az alábbiak szerint:

A kommunikációs feladatok keretében a minisztérium tevékenységéhez és a minisztérium által indított pályázatok sikeres lebonyolítását elősegítő kapcsolódó kampányok megterveztetése, lebonyolítása, a programok, pályázatok projektjeinek médiában való megjelentetésével kapcsolatos feladatok: az e-Magyarország, a közháló, az elektronikus információ szabadság, a nemzeti digitális adattár, a nemzeti audiovizuális archívum, a magyar információs társadalom stratégia, a nemzeti széles sáv stratégia programokhoz kapcsolódó tájékoztató tevékenység és egyéb kommunikációs eszközök biztosítása. Az ország jövője szempontjából nélkülözhetetlen az információs társadalom kialakulását, a digitális szakadék áthidalását szolgáló ismeretterjesztő, tájékoztató

kampányok tervezése, amelyeknek finanszírozásában a Magyarországon működő IT vállalatokat partnerként bevonjuk (PPP kampányok). További feladatok lesznek a minisztérium tevékenységéhez kapcsolódó projektek kommunikációs támogatása, az IHM portáljának tartalmi fejlesztése, médiatréningek, rendezvényszervezési feladatok, saját kiadványok megjelentetése, sajtófigyelés, e-Magyarország ifjúsági program megvalósítása.

Gazdasági szabályozással, célleírányzattal kapcsolatos könyvelési nyilvántartási és tulajdonba adási feladatok elvégzése.

Az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény 118. §-ának (3) bekezdése lehetővé teszi, hogy jogszabályban meghatározott (alacsony jövedelmű, illetve fogyatékkal élő) előfizetők részére a központi költségvetés terhére támogatás legyen nyújtható az egyetemes elektronikus hírközlési szolgáltatás igénybevételéhez. Szociális telefon támogatás biztosítása az informatikai és hírközlési miniszter 2/2005. (III.1.) IHM rendeletével módosított 19/2004. (VI. 12.) IHM rendelet értelmében történik. A támogatás az arra jogosult előfizetők részére az igénybe vett egyetemes elektronikus hírközlési szolgáltatás ellenértékéeként kiszámlázott összegből havi bruttó 1.000,0 Ft összegnek, illetve tört havi jogosultság esetén ezen összeg időarányos részének az IHM általi átvállalása.

Az IHM mint az informatikai és távközlési ágazat szabványosítási feladatainak irányításáért felelős tárca minden évben szabványosításra vonatkozó szerződést köt – az IHM szabványosítási igényei alapján – a Magyar Szabványügyi Testülettel (MSZT). A szerződés alapján az MSZT elvégzi a vonatkozó európai szabványok fordításos illetőleg közleménnyel történő bevezetését, és a Szabványügyi Közlönyben magyar szabványként való közzétételét. Az MSZT-nek a szabványosítási tevékenység végzésére kizárólagos jogosultsága van a nemzeti szabványosításról szóló 1995. évi XXVIII. törvény 7. §-ának (2) bekezdése, 33. §-ának (4) bekezdése alapján. Az európai szabványok honosításával, melyet Magyarország 180 napos követési idővel vállalt fel, európai integrációs kötelezettségeinek teszünk eleget. Elmaradása esetén az európai integrációs kötelezettségeinek nem tennék eleget.

A piaci információs rendszerrel (OSAP) kapcsolatos adatgyűjtéssel, összesítéssel, kiadványkészítéssel, illetőleg a statisztikai rendszer következő évi továbbfejlesztésével kapcsolatos adatkezelői feladatok ellátása, amely az infokommunikációs piac megalapozott szabályozásához a piac gazdasági elemzésére, a döntések hatásvizsgálatára felkészült információs rendszer működtetését szolgálja. Az előbbi cél érdekében szükséges szekunder kutatások átvétele (pl. ICT Report) is szükséges. Az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény 5. § (1) bekezdésének r) pontja alapján a miniszter gondoskodik a

feladat- és hatáskörével kapcsolatos statisztikai információrendszer működtetéséről.

Az infokommunikációs szabályozás feladatai a következőket tartalmazzák:

- Nemzeti posta stratégia: 2009-ig az EU irányelveknek megfelelően a postai piacokat liberalizálni kell, mely az állam és a minisztérium számára is több éven keresztül szabályozási és közpolitikai aktivitást igényel. Mindezt csak egy konszenzuson alapuló stratégia tudja összefoglalni egy helyzetelemzés, az elérendő célok és a hozzá rendelt eszközök segítségével.
- Infokommunikációs politika 2006-2013: az 1071/1998 (V. 22.) Korm. határozat mellékleteként közzétett hírközlés-politika az 1998-2005. időtávra készült. A technológia, a gazdaság és a társadalom fejlődésének nemzetközi trendjeire, továbbá az ezekből adódó, a magyar viszonyokkal szemben támasztott elvárásokra tekintettel, az ország gazdaságpolitikájához és a Kormány Modernizációs Programjához igazodóan megfogalmazta azt a feltételrendszert, amely az ágazat fenntartható fejlődése érdekében ezen az időtávon kívánatos. A fennálló helyzet értékeléséből kiindulva felvázolta a hírközlés modernizációs programját, ennek végrehajtásában meghatározta az állami irányítás szerepét és cselekvési stratégiáját. Tekintettel arra, hogy az 1998-ban felvázolt fejlődési út mérföldkövein jórészt túlléptünk, nemcsak időszerű, hanem tovább már nem halasztható feladat felmérni, hogy milyen újabb kihívásoknak néz elébe a hazai infokommunikációs ágazat, és kijelölni azt az utat, amely nemcsak a nehézségekkel birkózik meg eredményesen, hanem gazdaságunk uniós felzárkózását és a tudásalapú információs társadalom elvárt hazai fejlődését is elősegíti. Az ágazat jövője szempontjából kimagaslóan jelentős projekt eredményes végrehajtása külső szakértők közreműködése nélkül nem elképzelhető.
- EU szabályozási csomag felülvizsgálatában részvétel, beleértve az egyetemes szolgáltatás feltételrendszerét: a 2002/21/EK irányelv (keretirányelv) 25. cikke előírta az EU tagállamokban 2003-ban, hazánkban pedig az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvénnyel bevezetett uniós szabályozási csomag működésének rendszeres felülvizsgálatát, hogy meghatározhassa a továbbfejlesztés kívánatos irányait, és erről a Tanács és az Európai Parlament tájékoztatását. Ez a felülvizsgálat első alkalommal 2006-ban esedékes. A felülvizsgálat keretében a Bizottság számos információt igényel majd a tagállamoktól, amelyet azok haladéktalanul kötelesek kimunkálni és megküldeni a Bizottság részére. Mivel a felülvizsgálatból levonásra kerülő uniós következtetések óhatatlanul kihatással lesznek a 2. pontban előírt infokommunikációs politikára is, ezért aktív

részvételünk ebben a munkafázisban is indokolt. E magas szakmai hozzáértést igénylő rendkívüli feladatok végrehajtása megfelelő külső közreműködők igénybevétele nélkül nem megoldható.

- A vezeték nélküli szélessávú hozzáférés egyik központi eleme, a WiMAX magyarországi szabályozásának megoldása: az információs társadalom kialakításában a szélessávú adatátvitel műszaki feltételeinek biztosítása kulcskérdés. Jelenleg a szélessávú adatátvitel vezetékes eszközök igénybevételével valósul meg. A vezeték nélküli technológiák is rendelkezésre állnak, bevezetésüknek azonban a rendelkezésre álló frekvenciakészlet akadályát képezi. A WiMAX bevezetése széleskörű vizsgálatot tesz szükségessé. A jelenlegi felhasználókkal is szükséges az egyeztetés és kártalanítási igény is felmerülhet, ezért a lehető legkedvezőbb megoldás kidolgozása jelentős, sokoldalú vizsgálatot tesz szükségessé. Elmaradása esetén az információs társadalom kialakításában a vezeték nélküli szélessávú adatátvitel műszaki feltételeinek biztosítása nem megoldható.
- A spectrum-liberalizáció magyarországi lehetőségeinek felmérése: az Európai Unió szabályozása alapján, amennyiben a rádióspektrum hatékony felhasználása nincs veszélyben és káros zavarás előfordulása nem valószínű, a rádiófrekvenciák használatát nem lehet egyedi engedélyezéshez kötni. Az EU a flexibilitás, átláthatóság elvét tűzte zászlajára. Ezek alapján a rádióspektrum jelenlegi használati rendszerét, valamint az egyedi engedélyezés rendjét át kell tekinteni, és a szükséges mértékre kell szorítani azon frekvenciák számát, ahol a használat egyedi engedélyhez kötött. Meg kell vizsgálni a frekvenciahasználati jog jelentését, olyan szempontból, hogy a felhasználó változtathatja-e a felhasználás célját, illetve vizsgálni kell a frekvencia továbbhasznosíthatóságának lehetséges eseteit.

A műholdas adatszórás pályázat keretében megvalósul a számítógéppel segített oktatás kiszélesítése, új információ-kommunikációs eszközök iskolai használatának elősegítése, gimnáziumok, szakközépiskolák és szakiskolák körében különösen az alacsony sáv szélességgel rendelkező intézmények számára, továbbá a szélessávú (broadcast) technológiák elterjesztése, valamint a közpénzen elkészült digitális tartalmak, információk közintézményekben való hozzáférhetővé tétele. A pályázat keretében elnyerhető támogatás egyszeri, vissza nem térítendő támogatás a szélessávú adatszolgáltatás igénybevételére és a vételhez szükséges, használatra adott egyirányú adatszórás vételi eszközre vonatkozik. A támogatási program háttere: a Nemzeti Digitális Archivum, a Sulinet Express program és az elmúlt évben elindult nagyszabású tartalomfejlesztési és digitalizálási programok eredményeképpen igen sok közérdekű digitális tartalom jött, illetve jön létre. A könyvtári méretű tartalmak interneten keresztül ló letöltése azonban – a sáv szélesség korlátai, illetve tartalma

folyamatos frissülése miatt – nem megoldott maradéktalanul a gimnáziumok, a szakközépiskolák és a szakiskolák számára. E probléma egyik lehetséges megoldása az egyirányú adatsugárzás, amely a szélessávú technológiák egyik fajtáját valósítja meg. A 2006. évi forrás a pályázati kötelezettség időarányos részének teljesítése. Az összeg determináció, arra megkötött szerződések vannak érvényben. A pályázat több évet felölelő projekt, amelynek forrásai az eredeti terveknek megfelelően több év költségvetését érinti.

A pályázatok és programok lebonyolításának feladatai a pályázatok lezárásával kapcsolatos feladatok végrehajtását jelenti. Kiemelt jelentőségű a pályázatok nyomon követése, ellenőrzése, a megvalósult programok értékelése. Több pályázat esetében a pályázatok lezárható stádiumban kerülnek és a jóváhagyott pályázati lezárási eljárásrend alapján a lezárások elindulnak.

Az eTár/eSzigno-val kapcsolatos tevékenységek a 2073/2004. (IV. 15.) Korm. határozat 1.c) pontjában előírtak szerint készült és a Nemzetbiztonsági Kormánykabinet által jóváhagyott informatikai és információvédelmi nemzeti biztonsági stratégia IV.3. pontjában meghatározott több éves program 2005-2006. éves feladatai. Az eTár/eSzigno program a közigazgatási adatvagyon védelmét biztosítja a 3063/2001. Korm. határozatban a terrortámadások elleni védelem kapcsán célul kitűzött, de ez idáig nem megvalósított adattárolás feltételeinek biztosításával. A védett adattárolás elemeként indított eSzigno projekt a kormányzati kommunikáció biztonságosságát, az elektronikus aláírás bevezetését is támogatja egyidejűleg. A támogatás és kiadás determinált összeg, amely a jelenleg folyó e-TÜK és e-Kormányülés projektek fedezetéül szolgál. Az eTár/eSzigno program I. fázisának megvalósítása céljából kiírt beszerzés keretében megkötött szerződéssel, illetve elbírált ajánlat megkötés alatt lévő szerződéssel lekötött összeg.

A Magyar Információs Társadalom Stratégiáról (MITS) és annak végrehajtásáról szóló 1126/2003. (XII. 12.) Korm határozat 2. pontja értelmében a monitoring rendszer kialakításával kapcsolatos feladatokra biztosítunk forrást.

A Kormány az 1214/2002. (XII. 28.) sz. határozatával hozta létre az Információs Társadalom Koordinációs Bizottságot: „A Bizottság koordinálja a Magyar Információs Társadalom Stratégiába beépülő ágazati stratégiákat és operatív intézkedési terveket, továbbá biztosítja azok összhangját a Nemzeti fejlesztési tervvel és az Európai Unió irányelvekkel”. A Bizottság működési kiadásaihoz – a takarékosági követelmények figyelembevételével –forrást biztosít a fejezet.

A minisztérium szakmai feladatainak teljesítésében az NT Kht. közreműködői és szakmai tanácsadó tevékenységet végez a feladatok ellátásának megalapozott előkészítése és szakszerű végrehajtása érdekében. E tevékenység keretében a

Kht. feladata: az Infokommunikációs Szolgáltatások Iroda működtetése; az Iroda közreműködésével részvétel: a makrogazdasági és közgazdasági elemzések elektronikus hírközlési, postai és informatikai ágazatra vonatkozó anyagainak, valamint a hírközlési ágazat területeire vonatkozó piaci modellek kialakításában, a hírközlés-politika stratégiájának, a távközlés, a rádiótávközlés, valamint a postai alágazatra vonatkozó távközlés fejlődését elősegítő koncepciók kialakításában, az információs társadalom fejlődését elősegítő koncepciók kialakításában, a szabályozási akadályok elhárításában.

A CERT-Hungary hálózatbiztonsági központ 2005. évben jött létre, amely 24 órás ügyeleti szolgálatot lát el. Költséghatékonyság céljából az Országos Informatikai Hírközlési Főügyelet ügyeleti szolgálatát egyesítettük a CERT-Hungary hálózatbiztonsági központjával, annak érdekében, hogy egy helyen, optimalizált létszámmal hatékonyan történjen az ügyelet ellátása a hírközlési és informatikai területen egyaránt.

Az e-Közigazgatással (Ket) kapcsolatos feladatok keretében az elektronikus ügyintézés lehetővé tevő informatikai rendszerek biztonságáról, együttműködési képességéről és egységes használatáról szóló kormányrendelet alapján műszaki ajánlások kidolgozása valósul meg az együttműködési képesség és az egységes használat biztosításához a Közigazgatási Informatikai Bizottság számára.

A Versenyképesség és Innovációs Keretprogrammal összefüggésben feladatunk az Európai Bizottság által a lisszaboni célok mind teljesebb megvalósítása érdekében a 2007-2013-as időszakra kidolgozott támogatási programmal kapcsolatos feladatok ellátása, a program albizottságának vezetése és szakértői koordinálása, a hazai lebonyolításhoz szükséges előkészületek megtétele, a hazai lebonyolítás segítése, a szükséges koordináció elvégzése, a hazai tájékoztatás elvégzése, a pályázók, kedvezményezettek segítése és informálása.

A Nemzeti Fejlesztési Terv GVOP 4. prioritás végrehajtásában az IHM mint az Irányító Hatóság társminisztériuma felelős. 2006. évben az NFT első pályázatai utolsó évükbe érkeznek és a pályázatokat le kell zárni. Ebben az évben kristályosodnak ki azok a tendenciák és tapasztalatok, amelyek segítségével a második NFT sikeressé tehető lesz. Ehhez szükséges a megfelelő elemzések elvégzése, az intézményi működés elősegítése, az érintettek (pályázók, kedvezményezettek, közreműködők) közötti kommunikáció javítása, a megfelelő tájékoztatás és információk biztosítása.

A Kormány az 1076/2004. (VII.22.) Korm. határozat értelmében intézkedett az Európa terv (2007-2013.) kidolgozásának tartalmi és szervezeti kereteiről. A Kormány kiemelt feladatának tekinti Magyarország számára elérhető támogatások fogadására történő felkészülést, ezért a szükséges

tervdokumentumok elkészítése érdekében a Kormány által meghatározott fejlesztéspolitikai prioritásokat; intézkedési tervben meghatározottakat; a meghatározott kiemelt fejlesztések, beruházások körét; és a társadalmi-gazdasági egyeztetés rendjét kell figyelembe venni. A tervek kidolgozása érdekében tematikus munkacsoportokat kellett létrehozni. Az IHM és az „információs társadalom” munkacsoport feladatai többek között a stratégiai és programozási dokumentumok elkészítése; Pénzügyi tervezés; Végrehajtó intézményrendszer kialakítása; Indikátorrendszer kialakítása; első adatfelvétel; Indikátorrendszer karbantartása; adatfelvétel; Programok előkészítése; Ex-ante értékelés; Partnerség, Koordináció.

Közháló program

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 4.017,0 millió forint.

A fenti támogatási összegén kívül az Igazgatás költségvetésében szerepel 3.460,0 millió forint a Közháló-végpontok értékesítéséből származó bevétel, amelynek nettó összegét 2.883,0 millió forintot a feladatok maradéktalan teljesítése érdekében a Közháló programra használ fel a fejezet.

Az Elektronikus Kormányzati Gerinc-hálózatról és az Informatikai Közhálóról szóló 1188/2002. (XI. 17.) Korm. határozat értelmében történik a Programmal kapcsolatos feladatok elvégzése.

Az Informatikai Közháló program 2003-2006. évi költségvetési igényeit a 2003. évben kibocsátott és 2004. év elején lezárt közbeszerzési eljárások határozzák meg, amelynek keretében 16 szerződés került megkötésre. A Program fejlesztési időszaka 2005. év októberében lezárul, a továbbiakban a szolgáltatások fenntartási költségével, azaz üzemeltetésével kell számolni. A program szerződésai 2006. év december 31-én járnak le. A Program keretében az összes magyarországi alap- és középfokú oktatási intézmény, mintegy 5200, további önkormányzatok, könyvtárak, kulturális intézmények stb., összességében 7300 kedvezményezett kap széles sávú internet szolgáltatást.

A változáskezelés és a 2006. év utáni működés előkészítése a Program olyan újonnan jelentkező igénye, amely révén a szükséges intézkedéseket és munkálatokat jelentik ahhoz, hogy a működést biztosító szerződések lejártát követően a szolgáltatások módosítottan tovább működhessenek.

e-Magyarország program

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 550,0 millió forint.

A Kormány az 1126/2003. (XII. 12.) Korm. határozatával elfogadta a Magyar Információs Társadalom stratégiát (MITS), amelynek egyik kiemelt program – az Európai Unió e-Európe Programjával összhangban – a közösségi internet hozzáférési pontok számának jelentős növelése. A fejezet az internet elterjedés növelése és az esélyegyenlőség lehetőségének megteremtése érdekében kiemelten fontosnak tartja, hogy az ország egész területén működjenek az állampolgárok számára könnyen elérhető, megfizethető áron, kiszámítható minőségben szolgáltató, közösségi internet-hozzáférési pontok, ezért indította el az e-magyarország programot és hirdetett meg pályázatot e-Magyarország pontok létrehozására. Az e-Magyarország pontok növelése, ismertségük fokozása és igénybevétele népszerűsítése fontos azért is, mert a biztonságos, együttműködő internet szolgáltatási infrastruktúra mellett közösségi internet hozzáférési helyek segítségével érhető el, hogy az elektronikus ügyintézés elterjedjen az állampolgárok körében.

A 2006. évre tervezett források az e-Magyarország pontok céljai elérésének biztosításához, illetve a jelenlegi rendszer további, változatlan színvonalon történő működéséhez szükségesek. Az elképzelések között szerepel a Program tartalmi elemeinek továbbfejlesztése, további szolgáltatások biztosítása, új pontok kialakítása, a pontok működésének folyamatos monitoringja.

IT piacösztönzés és hazai kis- és középvállalkozások külföldi versenyképességi programja

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 235,0 millió forint.

Az IHM nemzetközi együttműködésében a 3+1 (Európa, Észak-Amerika, Ázsia+kárpát-medencei együttműködés) külkapcsolati pillérre építkezve a hagyományos kormányközi együttműködésben, vagy akár azzal párhuzamosan a magyarországi vállalkozások külföldi pozícióját is erősíteni kívánja valamennyi lehetséges eszközzel, átgondolt és összehangolt stratégia felépítésével. A program megvalósítása elősegíti a hazai informatikai és távközlési cégek versenyképességének növekedése révén az export növelését, új munkahelyek létrehozását. Fontos eszköz a neves szakkiállításokon történő magyar részvétel támogatása, amely mind a cégeknek, mind a tárcának és rajtuk keresztül az egész országnak bemutatkozási lehetőséget jelent.

A magyar információs társadalom és az IHM nemzetközi megítélése nagyban függ attól, hogy milyen arculatot közvetítünk a külkapcsolati pontok felé. Ezért fontos a már elkészült bemutatkozó kiadványok folyamatos frissítése, illetve újabb tematikus kiadványok készítése. Hasonlóan fontos, különösen a hazai vállalatok számára tanulmányok készítése a nemzetközi trendekről, illetve egyes országok, régiók piacáról.

A már bejártott HTEC amerikai (virginai) Iroda, illetve a „kínai szilícium völgyben” Shenzenben 2005. őszén megnyíló HTEC iroda fontos lehetősége biztosít a magyar IKT szektor képviselői számára a célországok piacán való versenyképes megjelenéshez, az irodák által feltérképezett lehetőségeken, naprakész információkhoz való hozzájutásokon, valamint a befektetők érdeklődése felkeltésén keresztül. Emellett az irodák logisztikai bázisul szolgálnak az amerikai, illetve a kínai kapcsolatokat kiépíteni szándékozó cégek kezdő lépéseinek megtétele során. Az irodák működését, a személyi és munkafeltételek megteremtését a Nemzetközi Technológiai Kht. a minisztériummal kötött támogatási szerződések alapján biztosítja.

A nemzetközi kapcsolatrendszer dinamikus bővülése mind a kétoldalú és regionális viszonylatokban egyre több feladatot generál célirányos tárgyalások, rendezvények, illetve konferenciák formájában. A programokat tudatosan Magyarország regionális tudásközpont helyzetének erősítésére, illetve a magyarországi befektetések ösztönzésére kívánjuk használni.

NAVA-NDA program

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 311,0 millió forint.

A nemzeti audióvizuális archívum a sugárzott televízió és rádió adások köteles példány archívuma. Ebben a minőségében törvény írja elő számára az archiválási kötelezettséget. Figyelembe véve az éves szinten várható rögzített adások hosszát (méretét) látszik, hogy a jelenleg rendelkezésre álló infrastruktúra – háttértár kapacitás – 2006. évben betelik. A tároló kapacitás bővítése elengedhetetlen a működés szempontjából. A meglévő rendszerek egyelőre bővíthető. A nemzeti Digitális Adattár fejlesztése mind a hazai tartalomgazdák egyre jobb minőségben történő kiszolgálása, mind a nemzetközi kezdeményezésekhez való csatlakozás szempontjából fontos. A Minerva, Michael, Delos és egyéb EU-s programokhoz való csatlakozás szakmailag alapkövetelmény. Az NDA képviseli hazánkat az említett projektek vonatkozásában. A létrejövő, továbbfejlesztett rendszerek a Neumann Kht. üzemeltetésében működnek 2006. évtől kezdődően.

Felső és közoktatási szoftver és licenz díj

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 1.600,0 millió forint.

A 2026/2005. (II. 25.) Korm. határozat 3) pontja értelmében a Kormány a Magyar Köztársaság 2005. évi költségvetéséről szóló 2004. évi CXXX. Törvény 124. §. 3) bekezdése szerint 2006. évre 1,7 milliárd forint és 2007. évre 1,9 milliárd forint éven túli kötelezettségvállalást biztosít az IHM számára a felsőoktatási intézmények és alkalmazottaik, a felsőoktatási hallgatók, valamint a közoktatási intézmények és alkalmazottaik szoftver ellátásának finanszírozására, és egyben felhatalmazza az informatikai és hírközlési minisztert, hogy a kötelezettségvállalás alapján szerződést kössön. Az IHM az előirányzatban rendelkezésre álló támogatás összegét 0,1 milliárd forint egyéb forrással egészíti ki.

A program keretében intézmények és diákok kedvezményesen jutnak hozzá a Microsoft cég szoftver termékeihez. A program három éves futamidejű, 2006. évben új szállítói szerződéseket kell kötni a szoftver ellátás folyamatos fenntartása érdekében. Amennyiben a szerződésekkel kapcsolatban nem születik megállapodás a Microsoft Magyarország Kft-vel, a használt szoftverek használatát be kellene szüntetni, ezáltal több ezer oktatási intézmény oktató és hallgató maradna legális operációs rendszer és irodai szoftver nélkül, amelyek saját erőből történő beszerzése kétséges, tehát emelkednek az illegálisan használt szoftverek száma és az ilyen szoftvereket használó büntetőjogi fenyegetettsége. A program keretében hatékonyan megoldható és lehetővé tehető, hogy a célcsoport a legkorszerűbb szoftvereket használhassa. Lehetőséget biztosít, hogy – az általában nehéz anyagi helyzetben lévő – köz- és felsőoktatási intézmények folyamatosan biztosíthassák a legkorszerűbb szoftvereket az érintett célcsoportok számára. A korszerű szoftverek általános elterjedt használata olcsóbbá teszi a tananyagok, segédanyagok hozzáférhetőségét és frissítését. A Közháló központi kommunikációs eszköz, amely azonos esélyt biztosít az állampolgárok számára az interneten keresztül elérhető szolgáltatások és információk.

Fejezeti általános tartalék

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 130,0 millió forint.

A javasolt előirányzat a fejezet felügyelete alá tartozó költségvetési intézményeknél, illetőleg egyes fejezeti kezelésű előirányzatoknál felmerülő, előre nem látható feladatokra, eseti kormánykötelezettségek teljesítésére és az egyéb állami feladatellátás finanszírozására nyújt fedezetet.

Fejezeti államháztartási tartalék

A 2006. évre javasolt költségvetési támogatás előirányzat 442,2 millió forint.

A fejezeti keretszám megalapozása során a 3 %-os tartalékolási kötelezettség konstrukciója keretében megtervezett összeg az államháztartási tartalék céljára szolgál. Az országgyűlés a költségvetési törvényjavaslatban felhatalmazza a Kormányt a fejezeti államháztartási tartalék előirányzatának fejezetek közötti átcsoportosítására.

Távközlés-fejlesztési és frekvenciagazdálkodási támogatások visszatérülése

Tervezett bevételi előirányzat 10,0 millió forint.

Ez az előirányzat un. vonal alatti tétel, felhalmozási célú támogatási kölcsön visszatérülése államháztartáson kívülről. Ez az előirányzat központosított bevétel, amelynek beszédéséért a fejezet felügyeletét ellátó szerv vezetője tartozik felelősséggel.

K-600 hírrendszer működtetésére

A tervezett kiadási előirányzat 400,0 millió forint.

A rövidített cím a K-600 távközlési és informatikai rendszer (KTIR) üzemeltetési, fenntartási, átalakítási, üzemvitel korszerűsítési feladatainak ellátását, illetve az ehhez szükséges anyagi fedezet biztosítását jelenti 1995. óta, a mindenkor hatályos, vonatkozó Kormány határozatban megfogalmazott követelményeknek, minősített időszaki kormányzati vezetési feladatoknak megfelelően. A korábbi években, így 2005. évben is – a tervezettel azonos összegű – előirányzat a központi költségvetés PM fejezetében szerepelt, a követelmények szerinti feladatok végrehajtásának szervezéséért azonban az IHM felelős.

Budapest, 2005. október

Kovács Kálmán
informatikai és hírközlési
miniszter

Dr. Veres János
pénzügyminiszter